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Η πανήγυρη της Παναγούδας στην Αρναία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Η Παρασκευή και το Σάββατο του Ακαθίστου για την αρχοντική 
Αρναία είναι πραγματικό πανηγύρι που παραδοσιακά ο 
φιλόχριστος Λαός της το τιμά ιδιαιτέρως.

Έτσι την Παρασκευή 4 Απριλίου 2025 η τιμή προς την Κυρία Θεοτόκο εκκίνησε από 
τον πανηγυρίζοντα Ιερό Ιδρυματικό Ναό της Παναγούδας, που στολίζει τον Οίκο 
Ευγηρίας “Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΟΥ ΑΚΑΘΙΣΤΟΥ” της Ιεράς Μητροπόλεως με έδρα την 
Αρναία. Άλλωστε ο αείμνηστος Γέροντας Μητροπολίτης Ιερισσού κυρός Νικόδημος 
γι’ αυτόν τον λόγο έχτισε τον Ναό τούτο και έδωσε και το όνομα “Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΟΥ 
ΑΚΑΘΙΣΤΟΥ” στο Ίδρυμα, μαζί με τον νυν Επίσκοπο Μπουκόμπα και τότε 
Πρωτοσύγκελλό του κ. Χρυσόστομο.

Στις 5 το απόγευμα λοιπόν της Παρασκευής πανηγυρικά ήχησαν οι καμπάνες στο 
Ίδρυμα της Μητροπόλεως και ο νυν Διευθυντής του Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεος 
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Ζέρβας έψαλε τον Ακάθιστο Ύμνο συνδεδεμένο με την Ακολουθία του Όρθρου, 
όπως παραδοσιακά συνηθίζεται. Κατόπιν σχηματίσθηκε πομπή και η Αγία Εικόνα 
της Παναγίας μας, η επονομαζομένη Παναγούδα, μετεφέρθη με ακολουθούντα τον 
ευλογημένο και Παναγιοσκέπαστο Λαό μας στον μεγαλοπρεπή ιστορικό Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Στεφάνου, όπου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιερισσού κ. Θεόκλητος, πλαισιούμενος από τους Εφημερίους της Αρναίας Παν. 
Αρχιμ. π. Παΐσιο Σουλτανικά και π. Αμφιλόχιο Χάιτα, τον Αιδ. Οικ. π. Γεώργιο 
Τρικκαλιώτη και τον Διάκονο π. Νικόλαο Τσεπίση, την υποδέχθηκε κάτω από τους 
ήχους του γεραρού Κωδωνοστασίου του Αγίου Στεφάνου.

Η πίστη του Λαού του Θεού και η αγάπη την οποία τρέφει για την Παντάνασσα 
υπερεπλήρωσαν τον Άγιο Στέφανο , με πρωτοστάτες τους νέους γονείς και τα 
παιδάκια τους. Επικεφαλής του Λαού η Πρόεδρος της Αρναίας κα Ειρήνη Γιαννούση 
κ.ά. Οι τέσσερις (4) Στάσεις των Χαιρετισμών εψάλησαν από τον Σεβασμιώτατο, 
τον π. Δωρόθεο, τον π. Παΐσιο, και τον π. Γεώργιο, ενώ τα ψαλτήρια τίμησαν με 
την τέχνη τους ο άρχοντας Πρωτοψάλτης κ. Βασίλειος Κοκκαλιάρης και λόγω 
ασθενείας του Λαμπαδαρίου του Ι. Ναού κ. Πέτρου Κοτρότσιου, ο μουσικά 
κατηρτισμένος Διάκονος της Μητροπόλεως π. Νικόλαος Τσεπίσης με τους 
συνεργάτες τους.

Στη μικρή του προσλαλιά προ της Απολύσεως της Ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος 
παρουσίασε την Θεοτόκο, προς τιμήν της οποίας ψάλλεται ο Ακάθιστος Ύμνος, ως 
την Καταφυγή του Λαού του Θεού και βακτηρία του Γένους των Χριστιανών.

Κατόπιν, αφού ο Λαός χαιρέτισε την Αγία Εικόνα, δημιουργήθηκε και πάλι πομπή με 
επικεφαλής την Αγία Εικόνα, τον Ιερό Κλήρο, τους Άρχοντες και τον Λαό και το 
Σέβασμα Αυτό επέστρεψε στο θρονί Της, στο Ίδρυμα των Γερόντων, όπου ο 
Σύλλογος Γυναικών Αρναίας προσέφερε σπιτικά κεράσματα σε όλους τους 
Λιτανευτές της Παντάνασσας.



Την κυριώνυμο ημέρα της Εορτής του Ακαθίστου, Σάββατο 5η Απριλίου 2025 από 
τις 8 το πρωί, ξεκίνησε η Θεία Λειτουργία του Σαββάτου του Ακαθίστου, στην 
οποία μετείχαν ο Σεβασμιώτατος, οι Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεος Ζέρβας, π. Ευλόγιος 
Τσαλαπατάνης, π. Ευθύμιος Μαρμαλίδης, π. Παΐσιος Σουλτανικάς, π. Θεόκλητος 
Παρδάλης, π. Αμφιλόχιος Χάιτας, π. Αθανάσιος Σφουγγάρος, π. Νικόδημος 
Κωτινούδης, ο Αιδ. Οικ. π. Γεώργιος Τρικκαλιώτης και ο Διάκονος π. Νικόλαος 
Τσεπίσης.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, αφού παρουσίασε την ιστορική διαδρομή της 
ιδρύσεως και στερεώσεως του Ιδρύματος από τον Προκάτοχό του κυρό Νικόδημο 
και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μπουκόμπα κ. Χρυσόστομο Μαϊδώνη και τους 
Αρναιώτες που από τότε μέχρι σήμερα το έχουν κορώνα τους, έπλεξε το εγκώμιο 
της Παναγίας μας, της και Προστάτου της Στέγης Γερόντων της Ιεράς 
Μητροπόλεως, χαρακτηριστικά λέγοντας ότι η Θεοτόκος Μαρία είναι το Πρόσωπο 
εκείνο που έλαβε εντολή από τον Ουρανό να φέρει εις πέρας τέσσερις αποστολές:

α) Υπήρξε η Κλίμακα που ένωσε τα πρώην διεστώτα, δηλαδή, γή και Ουρανό και 
γεφύρωσε το χάσμα που δημιούργησε η πτώση του ανθρώπου στην αμαρτία.

β) Γέννησε με την υπακοή Της το πρόσωπο της Δεύτερης Εύας, μάλλον δε έγινε η 
Δεύτερη Εύα, απαντώντας στην ανυπακοή της Προμήτορος Εύας με το ναί στον 
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Θεό και το όχι στον Διάβολο. Με αυτόν τον τρόπο κατέστη Νέα Ζωή. Και η 
Γαστέρα Της απέβη η κοιτίδα όπου αναπλάστηκε και αναπαλαιώθηκε το γένος των 
ανθρώπων.

γ) Στη Μήτρα Της χώρεσε ο Αχώρητος παντί, ο Υιός και Λόγος του Θεού, το 
Δεύτερο Πρόσωπο της Αγίας Τριάδος και Εκείνη με τη θέλησή Της το ενέδυσε με 
την ανθρώπινη φύση και από τότε ο Υιός και Λόγος του Θεού έγινε Θεάνθρωπος 
για να ζήσει ο κόσμος. Η Σάρκωση του Υιού και Λόγου του Θεού δεν ήταν μόνον 
Απόφασις του Πατρός και Θέλημα του Υιού και Επισκίαση του Αγίου Πνεύματος, 
αλλά και συγκατάβαση της Θεοτόκου! Και,

δ) Απέβη η Θεοτόκος “Φύραμα νέον”, κατά τον Άγιο Νικόλαο τον Καβάσιλα, 
δηλαδή, “Καινός Ουρανός και Καινή Γη”, διαπλάθοντας με τα τίμια αίματα και τη 
Σάρκα Της τον “Νέον εν Χριστώ Άνθρωπον”, γενόμενη Υπάκουη Ανταπόκριση στο 
θέλημα του Θεού για τη σωτηρία του κόσμου.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στα Μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ιδρύματος και ιδίως στον αεικίνητο Διευθυντή του, μάλλον δε 
αναμορφωτή του, Παν. Αρχιμ. Δωρόθεο Ζέρβα τον και Γενικό Αρχιερατικό μας 
Επίτροπο. Υπογράμμισε τους κόπους του, κατέγραψε τις αγωνίες του και 
διαζωφράφισε τα αποτελέσματα αυτών των θυσιών του, ώστε το Ίδρυμα σήμερα 
να είναι ζηλευτό στον χώρο του. Του ευχήθηκε δε η Εκκλησία να του ανταποδώσει 
αυτούς του τους ιδρώτες!

Κατόπιν αφού ευλογήθηκαν τα εδέσματα, δηλαδή η παραδοσιακή φασολάδα, λόγω 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, προσεφέρθηκαν στους εορταστές ως Κουρμπάνι για τη 
μεγάλη ημέρα του Ακαθίστου.

Παρόντες κατά την κυριώνυμο ημέρα της Εορτής ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος 
Θαλασσινός, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου και Πρόεδρος του Συλλόγου 
Ιεροψαλτών “Ρωμανός ο Βατοπαιδινός” κ. Ιωάννης Κέκερης, η Πρόεδρος της 
Αρναίας κα Ειρήνη Γιαννούση, η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Αγίου Κοσμά του 
Αιτωλού Αρναίας Μαριάμ Μοναχή πλαισιούμενη από άπασα τη Συνοδεία της κ.ά.
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